

東沙巡禮心得

當初獲得參加東沙巡禮活動的時候感覺像天上掉下來的禮物，超級興奮與期待，時時盼望著這天的到來，不斷幻想東沙的美景。

引頸期盼的日子終於到了，從報到開始就可以感受到海巡署滿滿的用心，抱著忐忑的心上了船，因為之前去澎湖的航程有不好的經驗，所以對搭船有點抗拒，不過這次高雄艦噸位相當大，航駛起來相當平穩，船上的設施也相當的舒適宜人，第一次在船上過夜真的很新奇，高雄艦上的寢室出乎意料的舒適，住得很舒服，餐點也很可口，躺在直升機甲板上的觀星活動更是令我畢生難忘的體驗，寧靜的夜裡吹著海風，漫天星空乍現眼前，令人感動不已。

第二天，終於抵達傳說中的東沙島，島上的海巡署列隊歡迎我們，一下船就立刻感受到島上的「熱情」，無論是人們還是氣溫，島上的酷熱實在是太可怕了。一連串的參訪行程接踵而來，我們一行人徒步環島，穿梭在島上的各個設施，島上的官兵一一為我們細心解說，其中令我最有感觸的活動是淨灘動，在美麗的海灘上卻密布著格格不入的人工垃圾，這些垃圾主要有魚標、保麗龍、漁網、寶特瓶...等等，他們從四面八方各個國家漂流而來。這些垃圾因為沒有被妥善處理才會這樣漂流數百哩擱淺在東沙島上，如果我們都有做好垃圾處理，就不會有這些海洋垃圾了，但是比資源回收更重要的是減少垃圾，更要減少使用塑膠製品，因為他們不會自然分解，逐漸累積下，就成了地球的一大負擔。淨灘活動雖然只是稍微讓我們體驗一下而已，就令我汗流浹背了，但是對島上的官兵來說卻是每天的例行公事，由此體會到島上居民的辛勞。

身為未來國軍的一份子，還是要為國軍說句話，新聞媒體、社會輿論充斥著對國軍的負面評價與不諒解，但是大家都只關注國軍的各種缺失，卻忽略了軍軍的各種辛苦，就像東沙島的官兵弟兄姊妹，他們必須遠離家鄉，來到這個相當不便又封閉的地方，為國人戍守邊疆、保衛家園，他們真的很偉大，我想對他們說：「你們很棒，你們辛苦了！」

這是我第一次來東沙，大概也是人生中的最後一次，我相當感激，要完成這個活動，幕前幕後有超級多人的努力，因為有他們才能讓這趟東沙夢幻之旅順利完成。大海，有容萬物之量，承載歷史、孕育生命，海底下蘊藏的生態及物種繽紛色彩。海洋生態保育刻不容緩，相信有付出就可得到幸福的擁有，傾聽大海，如此震懾人心，我們怎能不好好愛護它呢？愛地球，從自己開始，從日常生活開始，只要有一點點的改變，地球就會更美好。